



奔向同一个梦想

·杭州亚运会火炬手期待体育精神"闪耀时刻"

新华社杭州9月20日电(记者 朱 涵 胡佳丽 邱世杰 张璇)奔流不息的 钱塘江畔,亚运"薪火"汇聚点点光芒 20日,杭州第19届亚洲运动会火炬传递 杭州站起跑仪式在杭州城市阳台举 行,奥运冠军、羽毛球运动员陈雨菲在 欢呼与助威声中,开始火炬传递。

"作为第一棒火炬手奔跑,感觉和 以往任何一次奔跑都不一样。很激动、 很荣幸,也有点紧张。"陈雨菲接受采 访时说,在自己的家乡杭州参加亚运 会,是压力也是动力,"希望以最佳状

杭州站的火炬传递共有203棒火炬 手参与,其中有杰出运动员、教练员等 体育工作者,也有时代楷模、忠诚卫 士、道德模范、劳动模范、"最美人物" 等各领域各类型的先进代表。

火炬传递过程中,火炬手们跑过 林立高楼,跑过钱江潮水,跑向同一

--传递亚运薪火、传承体育

精神。 "我跑过许多马拉松,但火炬接力 可心证,过量荣耀的一段 这短短50米,是我跑过最荣耀的一段 路。"第二棒火炬手、结构生物学家、西 湖大学校长施一公说,火炬传递信心和 力量。"这种挑战极限的体育精神,对 民族、国家、世界而言,也是人类在世 代更迭中挑战自我、永不言败的创新

第三棒火炬手、奥运冠军、前国家 队跳水运动员郭晶晶表示, 再次参与 大型运动会既激动又感慨。"运动员生 涯带给我一种坚毅的精神,教会我如何 坚持、怎样奋斗, 尤其是在身处逆境 时,如何让自己看到一束光。"郭晶晶 说,她为所有运动员加油,希望更多人

杭州第19届亚运会即将开幕,第91 棒火炬手、杭州姑娘陈如冰从八年前

2015年,在土库曼斯坦,杭州文广 集团双语主持人陈如冰作为杭州申办 第19届亚运会的英文陈述人,将杭州的 人文、历史、经济、环保发展概况和全 民运动基础娓娓道来。八年来,她致力 于传播亚运文化、讲述亚运故事、弘扬

"杭州即将迎来亚运会,梦想成真, 我感到非常骄傲。"陈如冰说。火炬传 递至最后一棒,网球运动员吴易昺小跑 进入杭州奥体中心西广场。三天后,经 过浙江全省11个设区市传递的杭州亚 运会火种,将点燃位于杭州奥体中心 体育场的主火炬

们要用自己的力量让火苗燃起来!"本 届亚运会,吴易昺将参加男子单打和双 打比赛。他说:"坚定梦想,实现梦想。

"中国的年轻人就像一团火苗,我

我的目标就是金牌!"

杭州亚运会主新闻发言人亮相

办赛条件全部具备

新华社杭州9月20日电(记者段 菁菁 夏亮)20日,杭州亚运会(亚残运 会)主新闻发言人亮相暨整体筹备情 况新闻发布会在杭州亚运会主媒体中 心举行。记者了解到,杭州亚运会所有 比赛器材设施保障运行团队已准备到 位,办赛条件全部具备,赛事运行全部

"我们已经做好准备,将向世界呈 现一届'中国特色、亚洲风采、精彩纷 呈'的体育盛会。"杭州亚组委执行秘

书长、杭州亚运会(亚残运会)主新闻 发言人陈卫强介绍,杭州亚运会54个竞 赛场馆、30个训练场馆全面建成,并通 过赛事验收。此前的53场测试赛和开 幕式主会场"大莲花"10万人的压力测 试均已完成。

据悉,杭州亚运村和5个亚运分村、 3个运动员住宿酒店已经开始运行, 5000多名境外参赛人员已经抵达。整个 赛事期间,亚运村将为3万余名运动 员、随队官员、技术官员和媒体人员提 供住宿、餐饮、交通、文化、科技、医疗、 商业等全方位服务保障。

陈卫强介绍,杭州亚运会比赛已于 9月19日开始,足球、板球、沙滩排球、 排球4个项目在10个场馆开赛,现代五 项、赛艇也在20日迎来首个比赛日

此外,杭州亚运会火炬20日在杭州 完成最后一站传递。三天后的开幕式 上,6名火炬手将与亚运数字火炬手一 起以"万众参与、数实融合"的方式点 燃亚运会主火炬。

赛艇前瞻:

中青结合 冲首金续辉煌

新华社杭州9月20日电(记者 魏婧宇 许东远)杭州 第19届亚运会赛艇项目将于9月20日至25日在富阳水上运 动中心举行,比赛共设14个小项,包括男、女各三项单桨比 赛和四项双桨比赛,中国队将参加除男子双人单桨外的其 余13个小项。赛艇项目可能会产生本届亚运会的首枚金 牌,实力强劲的中国队力争要将更多金牌"划"入囊中。

中国赛艇队是亚洲的一支"王者之师",在亚运会赛艇 比赛中战绩辉煌,上届亚运会斩获9金1银。本届亚运会,中 国赛艇队共派出37名选手,其中有13名选手参加过东京奥 运会。中国赛艇队副领队张旦说:"我们的队伍中青结合, 有新的运动员,也有老将,有奥运冠军,也有新组合的艇 别,各自在不同领域(训练)。经过九个月的备战,目前总 体做好了准备。

在不久前结束的2023年赛艇世锦寨上,中国队摘得1 枚铜牌,并收获了5张巴黎奥运会入场券。刚完成世锦赛参 赛任务的中国赛艇队,已经快速转入备战亚运会的状态 中,将从夺取首金开始,一步步向更好的成绩发起冲击。

24日,杭州亚运会的第一枚金牌可能在赛艇女子轻量 级双人双桨项目中产生,出战该项目的中国队选手是"00 后"小将邹佳琪和搭档邱秀萍。在2023年赛艇世锦赛上,她 们获得了该项目的第六名,拿下巴黎奥运会参赛资格。

对于首金的争夺,张旦表示压力与动力并存。"为国争 光,是我们中国体育人一份责任与使命,我们要竭尽全力, 运动员和教练员信心很足。我相信经过我们的努力,一定 会为中国代表团打好第一仗,开好局,鼓好气。

由崔晓桐、吕扬、张灵和陈云霞组成的女子四人双桨 组合,在东京奥运会上夺得中国赛艇历史上第二枚奥运金 牌。四朵"金花"在2023年赛艇世锦赛上摘得铜牌,她们希 望在杭州续写佳绩。张灵说:"我们的参赛任务就是拿到冠 军,首先要保证完成比赛任务,同时还要展现好中国运动 员的风采。

男子项目中,中国队的张亮和搭档刘治宇在东京奥运 会上获得男子双人双桨铜牌,拿下中国乃至亚洲首枚奥运 会男子赛艇奖牌。36岁的张亮拿过三次亚运会冠军、一次 世锦赛冠军,他在本届亚运会上将参加男子双人双桨和单 人双桨两个小项,在热爱的水面上继续乘风破浪。

尽管中国赛艇队在亚洲有较强的实力,但近年来日本、 伊朗等亚洲国家的赛艇运动也蒸蒸日上。日本选手荒川龙 太是中国男子单人艇的老对手, 他近几年在世界大赛上的 成绩一直稳步提高,本届亚运会有望为日本队在 (参与记者 伍鲲鹏 王安浩维) 双桨项目中夺得奖牌。

讲文明 树新风公益广告

